



为爱驱毒·毒战
国际禁毒日特别报道

闹市厕所藏毒引出毒品大案

本报记者跟拍采访29天,记录警方破案全过程

本报记者 吴金彪

5月28日,济南市市公安局刑警大队民警发现了一名吸毒人员刘某。这引起了民警的警觉:“凡是吸贩毒人员都有上下线,刘某是从哪里购买的毒品?”民警的调查就此展开。6月1日下午,在北园大街一处门头房里,另一吸贩毒嫌疑人李某从厕所里拿出了吸食工具。闹市区的一个角落的厕所,竟然藏着毒品和吸食工具,一场更大规模的毒品案件侦查由此展开。



后备箱里的钢珠枪

在男子王某的蓝色轿车后备箱里,民警发现了一把钢珠枪。

6月16日晚9点,根据线索,两名年轻女子进入济南市市公安局刑警大队民警的侦查范围,两人长期在娱乐场所活动,有吸食冰毒的嫌疑。禁毒民警立即出发实施抓捕任务,22点16分,两名女子被抓获并带回刑警队。“我们错了,我们以后再再也不吸了。”在刑警队,其中一名涉嫌吸食冰毒的女子说。

审讯持续到了6月17日凌晨2点。17日早上6点,为了防止涉毒人员得到消息逃窜,抓捕队员分成三个小组同时出发。早7点左右,抓捕队员在济南西部一小区将刚吸食完毒品的一对年轻男女抓获。“我是第一次吸。”年轻男子于某在车上一个劲地辩解。

然而民警调查发现,被抓男子不仅自己和女朋友吸食毒品,而且还涉嫌贩卖冰毒。“看着很年轻,其实已经吸食贩卖毒品多年了。”民警说。

17日上午10点,抓捕工作继续。在济南西部烟台路的大金苑小区13楼,民警将正在睡觉的犯罪嫌疑人王某堵在家中。王某光着身子,揉着惺忪的双眼,显然还没有睡醒。

在王某的蓝色轿车后备箱里,民警发现了一把钢珠枪。

口中“夺毒”

年轻男子被突如其来的一幕吓呆了,怔了两秒钟,才回过神来,藏有毒品的手突然伸向口中。

6月17日傍晚,在济南市区的洪楼广场内,一名年轻男子正悠闲地坐在石椅上,不时翻看着手中的电话,看上去与广场上其他休闲的市民无异。然而几十米外,禁毒民警早已将其锁定并慢慢靠近。年轻男子是一名贩毒嫌疑人,手中塑料袋里装有准备交易的毒品。

“别动!”话音还未落下,四五名便衣民警已经冲到年轻男子面前。年轻男子被突如其来的一幕吓呆了,怔了两秒钟,才回过神来,藏有毒品的手突然伸向口中。他想将毒品塞进嘴里。

“把手放下!”民警见状急冲上前,一只手抓住男子的手臂,另一只手则拿枪抵住了他的头部。男子挣扎了几十秒,终于将握毒的手放下,松开。4克冰毒被民警成功夺下。

暴雨中的抓捕

此时,地上的积水已经没过膝盖。10多分钟后,民警冒雨跑进附近的一家宾馆,将两男一女三名吸贩毒嫌疑人抓捕并带出。

6月19日晚6点,济南,暴雨如注。大明湖附近县东巷的一处宾馆外,四五名便衣民警在

车上耐心守候。此时,地上的积水已经没过膝盖。10多分钟后,民警冒雨跑进附近的一家宾馆,将两男一女三名吸贩毒嫌疑人抓捕并带出。加上先前在洪楼附近海蔚广场内抓获的两名年轻男女,共有五名犯罪嫌疑人在这次抓捕活动中落网。

半小时后,雨势稍歇。民警在押解五名嫌疑人回刑警大队的路上却遭遇了前所未有的大堵车。因为大雨和晚高峰的叠加效应,雨后的济南堵成了“一锅粥”,一排排的汽车在积水中缓缓前行,半小时只挪出了两条街。走走停停,又过了半个多小时,车辆终于踏上归途。

回到刑警队,灯光下,记者才发现,抓捕队员的衣服早已被雨水浸湿。队员们匆匆吃过盒饭,22点12分许,冒着雨又出发了。

餐馆里的埋伏

5月底,济南的一对青年男女让他帮忙联系购买冰毒。听说这边有“货”后,对方开车到青岛,花6000元购买了10克冰毒离开。

案件侦查过程中,有多名吸贩毒嫌疑人称他们曾在青岛通过一个叫“壮壮”的人购买过毒品。24日清晨6点,记者跟随市中公安刑警大队民警赴青岛抓捕贩毒嫌疑人“壮壮”。

24日下午3点,三名禁毒民警和登州路派出所的民警在登州路一家餐馆内埋伏,等待“壮壮”的到来。下午3点33分,一名

穿灰色T恤的年轻男子走进店里,抓捕民警立即冲上前去将其控制住。

“我只是帮忙,我手里没有毒品。”“壮壮”说,今年5月底,济南的一对青年男女让他帮忙联系购买冰毒。听说这边有“货”后,对方开车到青岛,花6000元购买了10克冰毒离开。

24日晚,抓捕民警顺藤摸瓜,在青岛又连续抓获两名嫌疑人,缴获冰毒一宗。

“以后怎么办?”

每一个吸毒人员都说知道吸毒的危害,然而为了追求刺激,他们铤而走险,不择手段,不计后果,一步步滑向深渊……

从5月28日到6月25日,在近一个月的随警采访中,记者与不同的吸贩毒人员近距离接触,记录了一个个抓捕、审讯的瞬间,也体会到了禁毒民警的辛苦。一个月的时间里,市中公安刑警大队院内几乎是灯火通明。

每一个吸毒人员都说知道吸毒的危害,然而为了追求刺激,他们铤而走险,不择手段,不计后果,一步步滑向深渊……

被抓后,几乎每一个嫌疑人都说以后再也不沾毒了。其中一名女性犯罪嫌疑人当着记者的面嚎啕大哭,问民警“以后怎么办?”

“以后怎么办?”这样的问题,他们在吸食第一口毒品之前问过自己吗?

▲6月5日21点,济南市公安局市中分局刑警大队,被抓获的涉毒嫌疑人等候审讯。

本报记者 王媛 摄

延伸阅读

涉毒案多关联 暴力色情犯罪

在抓捕过程中记者注意到,民警在抓捕吸贩毒嫌疑人时,多次从嫌疑人家中或者车内发现仿真枪或管制刀具等工具。“不少毒品案件与涉枪、涉恶案件有千丝万缕的联系。”民警说,从毒品案件与其他暴力犯罪的关联性来看,打击毒品犯罪与打击其他暴力犯罪及卖淫嫖娼一脉相承。

案件的隐蔽性和侦破难度也在增加。市中公安刑警大队禁毒中队中队长李辉介绍,目前毒品案件以吸食冰毒为主。冰毒的颜色、形状等和冰糖十分相似,一个矿泉水瓶子,几根吸管,通过这些简易的东西就可以自制吸毒工具,让吸毒变得更加隐蔽。

采访中,记者看到一个吸毒人员购买毒品后就和冰糖混在一起,躲避民警的搜捕。就在6月1日,根据嫌疑人的指认,记者跟随民警在北园大街附近的一个脏乎乎的厕所内发现了一整套冰毒吸食工具。

本报记者 吴金彪

献给中老年人的健康秘籍 送给久治不愈患者的治病良方

防病全书-最后400本

有的中老年疾病患者吃药打针,甚至手术都不管用;有的人却仅仅只是正常的食疗调理很快就能好;有的男性不到50岁就一蹶不振;



各种常见男性疾病及治疗新方法,目前已有数十万患者朋友,通过阅读此书获得了康复。

读过该书的北京读者评价说:真是一本中

易患中老年疾病的人会思考:该病是怎么发生的?为何有的人不得病,而我却百病缠身?

为促进“全国中老年疾病康复工程”的深度推广,普及科学防治知识,宋教授自费出版的一本健康书籍《天蚕与前列腺》,面向我市免费发放。该书重点揭秘男性病的致病根源,还详细列举了

老年治病防病百科全书,有了它许多疾病,自己照着书中的方法就能治愈,很多以前不知道防治疾病的方法,都能在该书找到。

免费索取电话:400-857-1188

本次非营利性公益赠书活动,全程不收取任何费用,接受社会各界人士监督。

年满40就能申领

中老年便秘危害大,认准国药治根本。

即日起,40岁以上便秘患者只要拨打400-6898-556,即可申领中老年便秘专用药“便乃通”,不水泻、不绞痛,只要6小时就能顺畅排便,邀你共同验证神奇疗效!来电就能申领,不买也能申领!



便乃通是药,请到各大连锁药品柜台购买,可刷医保卡。

申领电话:400-6898-556